

岳阳拟投2800万元助力教育扶贫

本报讯(记者仇玉姣见习记者刘勇实习生陈为杰)3月28日,岳阳市教育基金会2019年公益项目座谈会召开。会议传达了湖南省教育基金会座谈会精神,回顾了2018年的工作,部署了2019年省、市两级教育公益项目。岳阳市教育基金会副理事长廖社华及各县(市、区)的教育基金会负责人参加了

了会议。

会议强调,要落实好湖南省教育基金会2018年工作报告中的重要精神,“强弱项,补短板”,为打好岳阳教育精准扶贫攻坚战起重要补充作用,为岳阳全面建成小康社会作出新的贡献。

据悉,全市教育基金会将围绕“爱烛”、“育才”两大品牌,开展

“奖励优秀教师、优秀教育工作者”、“评选‘岳阳最美乡村教师’”、“园丁之家”、“‘单人单校’系列公益活动”、“救助特困教师”、“资助困难学生”等共计6项教育公益活动,计划投入2800多万元,帮助改善偏远地区师生教学环境,帮扶困难师生改变生活状况,奖励优秀师生,促进全市师德师风建设。

定湖中学 筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(通讯员陈少林)临湘市坦渡镇定湖镇中学通过多种措施和方法筑牢校园安全“防火墙”,共建校园和谐环境。今年以来,定湖镇中学、定湖镇中心小学和4所幼儿园分别签定了责任状,全面落实“一岗双责”,建立健全校园及学生安全工作责任制,形成了安全管理体系,确保安全工作人人有责任,事事有人管。

据了解,所有校园都实行全封闭式管理,严格了值班制度,充实了安保人员,实行外来车辆、人员登记制度。该镇综治办对各学校周边环境进行了统一整治。校园都安装了摄像头,覆盖学校周边重点部位,强力推进了“一键式”报警系统,专人监控,专人巡查,发现问题及时处理。

各学校充分利用学校大会、班会、晨会、课堂等,对学生进行防火、防触电、防诈骗、防交通事故、防溺水等安全教育,培养学生的安全意识,养成安全习惯。按照“有隐患,抓整改,重落实,保安全”的要求,将排查重点延伸到事故风险点、死角和盲区,并对查出来的安全漏洞登记造册,逐步限期整改,不留空挡。

延寿小学 写一封信缅怀先烈

本报讯(见习记者李腾飞 通讯员李依柔)4月1日,岳阳楼区延寿小学举行了以写一封信给“他”为主题的升旗仪式。

升旗仪式上,该校全体师生沉浸在缅怀先烈的气氛中,以默哀的形式表达了大家对革命先烈的无限哀思和崇高敬意。

升旗仪式结束后,学生们回到教室,纷纷写了一封信给遥远的“他”,“他”是谁?他是学生笔下逐梦海天的强军先锋张超、舍身炸碉堡的董存瑞、烈火中永生的邱少云……此外,该校还组织进行了清明祭奠英烈活动。

习作天地>>>

眼睛

□东方红小学 王梓萌

眼睛,
你是心灵的窗户,
透过你,
能让我看到你内心的坚定和孤独。

眼睛,
你是世界的窗户,
透过你,
我们能看到这世界的明亮和美丽。

眼睛,
我们会好好地爱护你,
就像爱护我们自己!

指导老师:刘婵

千余名学生远足拉练 徒步致敬青春

本报讯(通讯员陈列喻中伟)3月29日,岳阳市一中与岳州中学开展了高一年级远足君山、磨砺意志活动。本次活动以“责任担当,筑梦远航”为主题,高一师生,豪情万丈,远足励志,放飞梦想。

早晨6点半,1400余名高一师生在操场集合,整装待发,在岳阳市一中校长廖炳晖的一声号令之下,开始了46公里的徒步之旅。学子们扛着班旗,唱着班歌,喊着口号,精神抖擞,伴着风景向终点前进,充分展示了他们积极向上的精神面貌。4个小时后到达目的地君山岛景区,一路上欢声笑语,没有一个人放弃前行。

13时30分,全体师生原路返回,回程路上,尽管脚上磨起了水泡,却咬紧牙关继续坚持;腿抽筋了,到路边休息一下,一瘸一拐又追赶队伍。家长们纷纷为他们助威加油,不时用手中相机记录远足中美



好的瞬间。19时19分,伴随着高一626班最后一名同学脚步跨入校园,此次远足活动告一段落。

“徒步远足,不仅锻炼了大家的意志力,陶冶了情操,强化了集体意

识、纪律观念,培养团队精神,更加强了同学间的友谊,提升了班级凝聚力,有利于大家以积极的心态,完成高中学业,迎接未来挑战。”大多数参加了此次活动的同学激动地说。

“玩转”校园科技节 创意无限趣味足

本报讯(记者万晖 通讯员王颖峰)4月1日上午,岳阳经济技术开发区通海路中学第六届科技节开幕式举行。

据了解,学生们在开幕式上观看了1.6米的航模表演和滑翔机、无人机等展示;在操场上举办了“气球火箭发射”、“乒乓球跳水”、变色魔

术、穿越A4纸、技能测试大比拼5个科技项目比赛;学校体育馆内还有穿越火线、空中火焰、澳百里酚蓝、空气大炮、自制鸡尾酒、化学变色之摇摇乐等精彩节目,每个项目前都站满了争相体验的学生。

舞台表演区前,一个个目光都聚

焦在神奇的干冰上,在灯光照耀下格外耀眼。

八年级斗智斗勇的“科普知识及实验技能”竞技上也是精彩纷呈,同学们表现出了非凡魅力,通过小组协作分工能够有效快速完成富有挑战性的技能测试活动。

“收旧利废”红领巾在行动

本报讯(刘伟易思甜何兵)“瞧!刚刚上学,校园内又热闹起来了!”为了培养学生的节约意识和环保意识,3月27日早上,岳阳楼区东方红小学开展了2019年上学期“收旧利废”公益活动。

本次活动,少先队员们踊跃参与,将家里无用的废旧物品带到学校,为此次公益活动献上自己的爱心。学校将废旧物品卖后的善款用于扶贫助学中。

通过“收旧利废”活动的开展,

改善了岳阳楼区人居环境综合治理,进一步调动了少先队员们争当“环保小卫士”的积极性,以及节约意识,树立勤俭节约的好习惯,培养了他们集体合作、体验收获的情感,有助于良好社会风尚的培养。

社区开展幼儿防拐防骗演习

本报讯(记者黄诚成 通讯员彭文静)3月29日,岳阳楼区望岳路街道办事处组织20余名志愿者在辖区某幼儿园开展儿童防拐防骗活动,让小朋友们学习如何保护自己,增强防拐防骗意识。

结合实际案例,志愿者在介绍防拐

防骗知识过程中,与小朋友们进行互动,引导家长正确应对类似事件。记者了解到,在防拐防骗的演练中,该园共140余名幼儿,其中110余名幼儿被志愿者成功诱骗且走出幼儿园,多名幼儿自愿换上志愿者准备的衣服,并称呼志愿者为“妈妈”。

通过此次活动,幼儿充分提高了安全意识,家长、老师也深切感受到幼儿对安全意识培养的重要性。志愿者提醒,培养孩子的安全意识和防范意识,应从每个家庭做起,还要培养家庭成员的安全和防范意识,杜绝悲剧发生。